

## 欢迎名企回家

株洲日报(全媒体记者/杨凌凌) 9月24日,2024湖南服饰博览会暨芦淞时装周之“名企回家”知名服饰企业代表座谈会召开。市委常委、市委统战部副部长罗绍均出席活动并讲话。

中国纺织工业联合会秘书长夏令敏,市领导李余粮、杨胜跃、周建明参加会见。

在分享交流环节,企业代表分享各自企业在创新设计、品牌营销、市场开拓等方面的经验,探讨提升品牌价值和影响力的做法、心得,同时为服装生态圈加速协同创新与产业融合提出建议和展望。

罗绍均对企业心系故乡、牵挂家乡表示感谢,希望大家一如既往地支持株洲经济社会发展。他说,株洲市委市政府非常重视招商回归工作,持续深入开展“迎老乡、回故乡、建家乡”行动,让湘商回得来、留得住、发展好。本次座谈会,就是希望搭建一个平台,让大家更好地了解家乡的发展形势和政策机遇,共同探讨合作共赢的发展之路。

数据显示,芦淞区是服饰产业的主阵地,已集聚服饰链上企业2000多家,从业人员超20万人。

## 排查整治隐患 守护人民安全

株洲日报(全媒体记者/何春林) 9月26日,副市长易湘东率队赴天元区督导安全生产工作。

当天下午,督导组先后来到株洲商务快客、时代驾校、北汽银建、滴滴出行株洲公司、中都(株洲)物流、潇湘新环保等企业,仔细检查企业安全培训制度、车辆安全检测制度、驾驶员从业资格证书、危险废物出入台账等内容。

现场,督导组就发现的客运公司安全培训手段单一、驾驶员安全教育覆盖面不全,以及驾校车辆安装遮阳伞等问题,当场提出整改措施,要求限时整改到位。在位于市体育中心的滴滴出行株洲公司,督导组发现该公司平台在株洲区域内存在车辆驾驶员证照不全等不合规运营行为。督导组现场下发了相关文书,责令该公司立即清理平台内证照不全的车辆与驾驶员,停止向不符合运营规定的车辆与驾驶员派单。

易湘东说,安全生产无小事,安全监管不能流于形式,安全教育要入脑入心,各级各部门要开展安全生产隐患排查大整治,采取更加有力有效措施,保障人民群众生命财产安全。

## “最美退役军人”宣讲员进校园

株洲日报(全媒体记者/廖智勇) 近日,湖南省“最美退役军人”、株洲籍参战老兵刘欲求走进市二中枫溪学校初中部,与该校师生共庆中华人民共和国成立75周年,并讲述了自己当年的战斗故事。

刘欲求是一名亲历过战争的退役老兵,做党史义务宣传员近40年,长期深入社区、学校、军营、警营,宣讲英烈事迹上千次,做志愿服务6000多个小时。

刘老已80多岁,但精神矍铄、声音洪亮,所讲故事真实而鲜活。他用质朴的语言配合肢体动作,将当年参加战斗的紧张感展现得如在眼前。

初一学生小丁说,听刘老讲战争年代的故事,更能体会如今和平生活的来之不易,作为学生,更应该为中华民族伟大复兴而努力求知。

近年来,我市充分发挥退役军人典型引领作用,组建“红色宣讲团”,30余名功臣模范、战斗英雄、最美退役军人通过老兵视角,在全市范围内开展宣讲活动70余场次,增强了广大群众尤其是青少年的家国情怀和国防观念,营造了爱军崇军拥军的浓厚氛围。

## 汽车置换更新补贴很抢手

全省排名第2,拉动销售金额2.8亿元

株洲日报(全媒体记者/任远) 记者从市商务局获悉,截至9月25日,我市共收到第二轮“惠购湘车”汽车置换更新补贴申请1864台,全省排名第2,拉动汽车销售金额2.8亿元。

9月20日我市开启第二轮“惠购湘车”汽车置换更新补贴申请以来,首批3500万元补贴资金(含补贴)已基本申领完毕,9月25日,我市再投入1500万元补贴资金。

第二轮补贴的范围是自2024年4月24日至2024年12月31日,在湖南省内转出(不含变更登记,不含报废)本人名下的家用汽车,并在株洲市内汽车销售企业购买家用乘用车新车的。转出的旧车必须是本人名下小型轿车或小型普通客车,购买的新车必须是小型、微型(九座以内)家庭自用的非营运客车(含皮卡)。

与第一轮补贴相比,这一次的补贴要求转出的旧车于2024年9月6日前(含当日)登记在申请人名下,补贴方式从消费券变成了云闪付电子红包形式发放,置换更新最高标准由原来的6000元提升至14000元。

## 市生态环境局炎陵分局

### 开展专项行动为企业解忧

株洲日报(全媒体记者/王峰通讯员/余磊) 大力优化营商环境,助力企业高质量发展。近日,市生态环境局炎陵分局对辖区多家企业开展“两重”“两新”送解忧专项行动。

活动中,该分局工作人员认真听取了企业对生产经营、工艺等方面的介绍,并对企业的生产工艺、产排污情况、环保设施设备运行情况等进行了了解。

同时,该分局工作人员还通过召开座谈会的形式向企业了解诉求、摸清问题,并针对所提问题涉及的相关政策进行解读,收集、建立问题台账,以便及时跟踪问效,推动企业问题解决,让企业需求与政策法规无缝衔接。

炎陵分局通过打造环保帮扶服务亮点,将“两重”“两新”送解忧工作融入日常工作中,截至目前,已经完成辖区14家企业、14个项目的服务审批等相关工作。

## 上接01版③

通过鼓励本地制造业企业应用场景开放、联合技术攻关、软件业务裂变,吸引国内国外优秀软件企业和人才团队入驻,建设工业互联网、工业互联网、人工智能算法等业态于一体的产业体系,全面构筑工业软实力,打造新型工业化新引擎。目前,株洲高新区以天元工业软件软件园为承载,已初步构建面向全市的数字赋能服务体系。

值得一提的是,天元工业软件园入驻企业精益求精,大行软件、迈曦软件共同亮相世界计算大会专题展,华院计算亮相大模型展厅优秀成果展。天元智能科学研究院制作的《山海奇境》等AIGC短片展示在音视频装备产业发展区。

## 湖南时空信息产品安全质量检验检测中心即将投用

# 全省首家 护航北斗时空信息安全



同世界·共北斗

株洲日报(全媒体记者/李逸峰 通讯员/周倩) 9月26日上午10时,位于株洲经开区创新创业园的湖南时空信息产品安全质量检验检测中心室内有线平台检测室内,两名工作人员正操作电脑,对快测暗箱内的模拟检测终端进行通用测试。

两名工作人员的正前方,有5个高约两米的大柜子,分别为综合业务处理系统、视频信号系统、导航信号仿真系统、导航干扰欺骗仿真系统、检测中心技术人员胡臻衍打开手机上的高德地图,然后在最右侧的导航干扰欺骗仿真系统上快速操作。此时,奇怪的一幕出现了,地图上的定位居然变成了260公里外的常德市桃源县枫树维吾尔族回族乡桐岭村。“导航干扰欺骗仿真系统启动后,手机导航定位可由当前位置移动到系统有效覆盖范围内的任意欺骗位置。”

胡臻衍介绍,检测平台的作用,就是检测验证时空信息产品应用终端的抗干扰性能,确保导航定位准确安全。

当前,全球数字化发展日益加快,时空信息安全检测服务成为重要的新型基础设施。导航定位信息是时空数据中的关键信息,其真实性和保密性是各类应用安全可靠的先决条件,一旦精准导航定位数据遭到篡改及窃取,将造成严重的经济损失,甚至危及人身乃至重要设备、基础设施和国防安全。

湖南时空信息产品安全质量检验检测中心,由株洲市北斗产业发展投资控股集团有限公司负责建设运营,计划总投资约1.7亿元,建设包括室内环境检测平台、室外复杂环境检测平台、时空信息产品数字底座、联调联试服务平台、培训中心等6个主要服务平台。

检测对象覆盖时空信息产品芯片、模块、板卡、天线及终端,提供功能、性能和安全性等方面检测服务,为北斗产品接入国家关键行业领域提供质量及安全检验检测认证

服务。

目前,该中心已完成室内有线平台检测室的建设,面积约940平方米;暗室检测系统相关建设已启动,预计年底完成。室外检测场已出具初步建设方案,成为省内首家申报国家

“检测中心立足于总体国家安全观,依托国防科技大学在时空信息安全领域的总体地位与技术优势,打造具有一流装备、一流技术、一流服务的时空信息产品安全质量检验检测机构。”北斗集团党委副书记、总经理曹建军介绍,该中心是我省北斗产业在信息安全应用方面重要的基础设施平台,建成后将在北斗产品安全可信应用、北斗行业标准规范、北斗产业规模应用3个方面为北斗产业提供服务,将成为省内首家申报国家

## 学知识 庆丰收 享乐趣



“春生、夏长、秋收、冬藏,这是大自然最奇妙的节律……”9月26日,一群来自东湖实验幼稚园的孩子们,在老师的带领下,走入金黄的稻田,体验丰收的乐趣。

喜看稻菀千重浪,这些孩子们不亦乐乎地穿梭在稻田中,割稻谷、扎稻草人、学习水稻知识,还一起观看大型收割机现场收割水稻的场景,在劳作中体悟“粒粒皆辛苦”的深意,在实践中感受丰收的快乐。

株洲日报全媒体记者/杨如 摄

## A股回暖 四家株股双位数上涨

株洲日报全媒体记者/廖喜张

“跌了3个月,3天涨回来。”“一路上,直冲云霄。”“牛儿呀,你慢点跑。”……9月26日,有关“A股重回3000点”“A股成交额连续2天破万亿”的话题迅速冲上微博热搜。自9月18日反弹以来,沪指已累计涨幅10%,收复今年以来全部跌幅。株洲投资者赶上了这波行情吗?株洲上市公司表现如何?

本地股民:

有人欢呼有人踏空

再战3000点,没想到如此轻松。

9月26日,沪指大涨3.61%,轰出百点长阳,时隔近3个月后,一举收复3000点整数关口。截止收盘,沪指涨3.61%,收报3000.95点;深证成指涨4.44%,收报8916.65点;创业板指涨4.42%,收报1714.14点。两市成交额连续两天突破万亿元大关,上涨股票数量超过5100只,逾百股涨停。鹏华中证ETF涨停,为历史首次。

两市大涨背后,是系列利好政策的强力支撑。近期,一系列重磅会议或发布会相继举行,给市场传递了强烈的信心。“第一时间切换到金融股,基本赶上这波行情。”天元区的投资者陈先生9月24日开盘后迅速买入互联网金融概念股汇金科技,3个交易日大赚近40个点。但他依然惋惜不已,陈先生介绍,当天在银之杰、汇金科技中做选择,选了低位的汇金科技,没想到高位的银之杰表

现更突出,3个交易日连续收获20厘米涨停板,错失金融龙头。

同在一个本地投资者交流群内的郑先生,幸运买到龙头银之杰,但在第三个交易日被甩下了车。“完全没想到,会这么强势。”盘后,他在群内遗憾地表示,买晚了,大腿都拍肿了。

有人买错,有人卖飞,也有人错过。本地投资者李小姐说,自己属于全程“干瞪眼”的状态,账户非但没有增长,反而连续跌了3天,玩了个寂寞。“钱都被你们赚走了,盘面上一大堆大涨,但账户根本没涨几个点,感觉连牛屎都没有踩到。”投资者张先生也发表了同样的感慨。不过,他也表示,如果行情持续,他会考虑增加投入。

投资者热情逐渐起来,证券公司开户情况有变化吗?记者联系本地多家券商公司,均回应有所增长,但还不明显。“大多数投资者都属于事后知后觉状态,短短几天的行情还看不出来,如果后续行情还继续上涨,开户情况肯定会有明显增长。”一位券商公司负责人说。

本地企业:

一众机构纷纷入驻

A股“牛速归来”呼声不断,株洲上市公司表现如何?

记者梳理发现,受大盘影响,今年以来,在A股上市的12家株洲上市公司表现也并不理想。截止至9月24日收盘,仅时代电气、时代新材累计涨幅为正,其中,时代电气上涨28.78%,时代电气微涨6.04%。另10家株洲上市公司中,双位

数跌幅的达7家之多,华锐精密、欧科亿、飞鹿股份、唐人神等跌幅均超过了30%。

9月24日以来,株洲上市公司也乘势而上,一改之前的萎靡表现,虽然不如市场热门股气势如虹,但依然涨出了难得的上行行情。其中,华锐精密、欧科亿、旗滨集团、唐人神均实现了双位数涨幅,领涨的华锐精密更是在短短3个交易日内大涨了22.73%,为投资者回了一大波“血”。

今年上半年,尽管面临多重压力,但“株洲军团”依然交出了担当的优异“答卷”,累计实现营业收入522.07亿元,同比增长1.10%,实现归母净利润34.01亿元,同比增长42.30%。

值得一提的是,时代电气、天桥起重、华锐精密、旗滨集团等4家企业在营业收入、净利润两个关键指标上,拿到了“两双”的上榜表现。其中,时代电气以实现营业收入102.84亿元、同比增长19.99%,实现归母净利润15.07亿元、同比增长30.56%的大号“两双”成绩,成为株洲上市公司中最亮眼的明星。

在实力派株洲上市公司背后,一众知名投资机构也纷纷入驻。根据各企业半年报,香港中央结算有限公司出现在株冶集团、时代新材、旗滨集团、宏达电子、唐人神、时代电气等多家株洲上市公司十大流通股股东序列内,全国社保基金四一三组合、基本养老保险基金一零零二组合等4只养老金、社保基金组合则携手挤进了千金药业十大流通股股东序列。

## 株洲市人民代表大会常务委

### 决定任免名单

(2024年9月26日株洲市第十六届人民代表大会常务委员会第二十三次会议通过)

决定任命:  
刘政凯为株洲市林业局局长。

决定免去:  
林涛的株洲市林业局局长职务。

株洲市人大常委会常务委  
2024年9月26日

## 株洲市人民代表大会常务委

### 免职名单

(2024年9月26日株洲市第十六届人民代表大会常务委员会第二十三次会议通过)

免去:  
程永江的株洲市监察委员会委员职务。

株洲市人大常委会常务委  
2024年9月26日

## 农行芦淞董家堰支行

### 成功拦截一笔8万元洗钱资金

株洲日报(通讯员/杨帆 钟凤翔) 近日,农行芦淞董家堰支行大堂经理接待了一名50岁左右的客户黄女士。黄女士表示自己的卡被限额了,现需购买金饰以申请提升限额。大堂经理在协助客户填写提额资料时了解到,黄女士与其朋友通过网络结识,平时主要通过QQ聊天,未在线下见过面,现其朋友转账8万元给黄女士让其购买金饰后寄回。内勤行长发觉异常,马上提醒客户可能被骗了,大堂经理见状立即报警。

等待途中,内勤行长结合近期了解到的客户参与洗钱被骗案例,告知黄女士事情的严重性和其中潜在的风险,并向黄女士宣传反洗钱相关知识。随后公安将黄女士带至公安局问话。次日,网点与公安联系得知,黄女士接收的此笔资金确为洗钱资金,客户已将8万元交回公安扣押。此案件正在进一步侦查。

近年来,随着网络技术的发展,诈骗手段快速翻新,迷惑性不断增强,严重侵害公众财产安全与合法权益。农行株洲分行持续组织开展多样且内容丰富的反洗钱、反诈宣传,全体员工不断加强业务学习,提高防范意识。此次拦截洗钱事件,也充分展示了农行员工专业尽责、恪尽职守的综合素质。下一步,该行将继续履行金融机构社会责任,提醒广大消费者警惕花样翻新骗局,着力为广大金融消费者把好资金关、管好金融法,筑牢金融防线,不断践行农行人人的使命与担当。



## 广告接待热线

# 28835396